

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕННИНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

1
апреля 1934 г.
№ 62 (900)
ПОДПИСНАЯ
ПЛАТА
В МЕСЯЦ
1 р. 20 к.

100 тыс. рабочих сдаают общественно-политические экзамены

Новые формы пропаганды материалов и решений 17 съезда партии—общественно-политические экзамены, политбои, однодневки по политучебе, выезды пропагандистов в рабочие квартиры—приняли огромный размах. В Москве только по четырем районам готовятся к сдаче общественно-политических экзаменов свыше 100 тыс. человек. С большим успехом проведен однодневник

политучебы директоров и начальников цехов Сталинского района, посвященный решениям 17 съезда партии и задачам промышленности во второй пятилетке. Политшколы трех городов—Иванова, Ярославля и Вичуги, готовятся к областному политбою по радио. В политбое будут участвовать лучшие слушатели, выдвигаемые фабриками и колхозами. (Роста).

ДОВЕДЕМ РЕШЕНИЯ XVII СЪЕЗДА ПАРТИИ ДО СОЗНАНИЯ КАЖДОГО РАБОЧЕГО ЛЕНИНСКА

ПОЛИТДЕНЬ НА КВАРТИРЕ ИЗОТОВЦА ПАГИНА

Степан Шишлянников, Александр Пагин — в упорной борьбе за уголь поднялись они на высокий уровень производственной культуры. Работать, как Шишлянников и Пагин, стало делом чести шахтеров рудника.

Но между производственной и общей культурой лучших мастеров механизированного забоя больший разрыв. Степан Шишлянников, побивший мировые рекорды производительности, совсем малограмматик. Горловский институт (заявил Степана и в Донбассе) берется обучить его на технику, а Шишлянников с трудом читает газеты.

И тов. Сальников, как парторг крепко взялся за ликвидацию разрыва между производственной и общей культурой изотовцев. На квартирах лучших ударников приходят партийные агитаторы. Это не насоки, а работа всерьез и надолго. Восручить изотовцев докладом тов. Сталина, научить их работать с книгой, привить любовь к газете—это не легкая задача. Не легкая, но выполнимая.

Ильяев Неуструев прикрепился к семье Шишлянникова; тезка Дмитриев — к Шарну Сальников — к Пагину. Францик — к Бубенчикову. В домах изотовцев начались политическая учеба. Важно научить ударников применять на практике огромное теоретическое богатство, каким являются материалы XVII съезда. Где знать, как усваиваются материалы съезда, насколько хорошо работают партийные агитаторы. Так родилась у парторганизатора Сальникова идея организовать политдень в семье изотовцев.

В квартиру врубомашиниста Пагина на политдень вместе с женами, привезли лучших люди Емельяновской шахты: мастер врубовки Шишлянников, бригадир Т. М. Борисов, запальщик Бубенчиков, установщик Шерин, врубомашинист Полков и Каширин.

Хозяин, изволившийся встречать с товарищами, открыл политдень.

— Мы собрались обсудить, как понять и проводим в жизнь указания тов. Сталина, данные им на XVII съезде партии.

Сальников: — И проверить, как наши партийные агитаторы работают на квартирах ударников.

Шишлянников: — Агитаторы работают хорошо, да вот мы еще плохо усвоевем в учебе.

Завязалась оживленная беседа. О том, что сказал тов. Сталин о кризисе, говорят запальщик Бубенчиков.

— Скажу, что знал. Кризис начался в 29 году. До этого промышленность капиталистических стран шла в гору, а потом по катались вниз. Франция крахнула больше всех за счет германских платежей по всем своим долгам, но а потом и во Франции начался кризис. В последние времена был не большой подъем промышленности.

Киселев: — Привет. Небольшой подъем есть, а почему он происходит?

Бубенчиков: — Капиталисты снизили зарплату, сильнее стали нажимать на производственную, снизили цены на сырье. Слово, это оживление идет за счет ухудшения положения рабочего класса.

Киселев: — А чем объяснять, что у капиталистов товаров много, а купить их никто не может?

Томлянович: — В самой системе капитализма есть недородумение. У капиталистов частное присвоение и общественное право собственности. Они работают рабочих, поэтому обирают я классовая борьба и классы в капиталистическом хозяйстве неизбежна.

Тако, злобно развертываясь бессида. З. Чайков, тов. Шишлянников, Шарин Бубенчиков помогают друг другу разобраться в причинах породивших кризис, а также в выходе, который видят пролетариев для себя. Выход этот один — уничтожение капитализма, пролетарская диктатура, во всем мире.

— Ну теперь перейдем к самому близкому нам, о чем говорят тов. Сталин на

съезде: какую задачу выдвинул он перед горняками Кузбасса и как мы ее практически выполним? Спрашивает т. Киселев.

Шишлянников: — Превратить Кузбасс во второй Донбасс. А чтобы этого достигнуть, мы должны овладеть механизмами, знать врубовку, какими быть пальцев. В моей бригаде 2 энтузиаста ЗОГ, 2 обученных мною ученика. Полков и Тупицын получили удостоверение на значок ЗОГ. Они могут работать машинистами.

Неуструев: — Даю справку: вся бригада машинистов и помощников Серебренниковского участка обучены работать на врубовке тов. Шишлянниковым.

Степан Шишлянников показывает, как надо дратиться за выполнение решений XVII съезда партии. Шахта Капитальная 2, которая будет гордостью второго Донбасса, получит прекрасных машинистов, обученных Шишлянниковым. Учеба молодежи, лучший мастер врубовки работает над собой. С помощью инженера — коммуниста тов. Неуструева — он ликвидирует культурную отсталость — наследие капитализма.

На политдень изотовцев парторганизатор Сальников почувствовал, как велик интерес к распространению партийной массовой работы. Рассказ Сальникова о перестройке изотовцев — стратегии с пристрастием.

Пагин: — Ты скажи, как в бригадах, знаешь ли рабочие о докладе тов. Сталина?

Сальников: — Знают. У меня график есть, где указано, кто и когда свободен. В это время мы и организуем в бригадах сдачу теоретических зачетов по докладу тов. Сталина. Сейчас спрос на литературу большой. Книги о съезде нехватает.

Киселев: — А сколько рабочих записалось сдать в зачет?

Сальников: — Тридцать!

Киселев: — Мало. Это лишь десятая часть.

— Верно, — отвечает Сальников, — но когда мы начнем сдачу зачетов в бригадах, будет больше.

Интерес к перестройке партийно-массовой работы со стороны беспартийных не случаен. Он свидетельствует о политическом росте изотовцев. Лучшим мастерам угли, доказавшим им дело близко стоящую премию партии, близки вопросы, которые решал XVII съезд.

Прошло два месяца с тех пор, как тов. Сталин бросил бешеный лозунг, по многое нового есть на участках. Об этом рассказал врубомашинист Полков.

— В заводе у вас светло, как днем. Через каждые 10 метров установлены яркие лампочки. В 10 раз стало лучше работать. Задающие берут больше пачки и дают угли хорошего качества. Теперь и я при первом подготовке лампы за 6 часов подрезаю по 120 метров. Очутился двух горномучников на машинистов. Оба сдали экзамен на значок ЗОГ. Прошли месцы я подрезаю по 150 л. м., а в марте 1625.

Бригадир Томлянович рассказал, как вспоминает боевой лозунг партии.

— Что есть ума и силы — все отдаю углю. В моей бригаде сейчас 6 новичков. Мы их обучаем, как нужно работать.

Мало сказал Томлянович. Но ведь, все знают, что это его бригада за высокую производительность и хорошее качество угля получила почетное имя XVII съезда. Томлянович обучил своему мастерству 13 разборщиков и сам с большевистским усердием облизывает революционной террией Маркса-Ленина-Сталина.

Полиденец показал, насколько плодотворна работа партийных агитаторов на квартирах ударников. Учеба на дому спасла росту людей, пробуждает их к партии, активизирует их в заседаниях. И когда мастера удалят овалы с революционной гравюрой так же, как откладывают с ними механизмы, они покажут новые образцы трудового героизма в борьбе за превращение Кузбасса во второй Донбасс.

Д. Димитриенко.

И РАБОТАТЬ И ЖИТЬ НАДО ПО-СТАЛИНСКИ

Тов. Данилкин — старый рабочий. Работая по креплению на Емельяновской шахте, перевыполняет нормы: февральское задание он выполнил на 116 проц.

Ударник, тов. Данилкин хочет знать, что сказал на XVII съезде партии тов. Сталин. Чтение в одиночку не удовлетворяет тов. Данилкина. Он хочет не только прочитать, он хочет изучить доклад великого вождя мирового пролетариата, хочет запомнить все, что сказала нашей стране ее любимый учитель и что должно лежать в основе и его, рабочего Данилкина, жизни работы. И поэтому тов. Данилкин вместе со своей семьей и другим рабочим, соседом Толстых (тоже с семьей) с помощью руководителя — изучает доклад на дому.

Жизнь и полно проходит часы занятий. Много интересного, незложного надо выяснить и узнать, пока все здесь, дома, весь для тебя, сидит руководитель.

И жена тов. Данилкина ежедневно пытается понять, почему же кризис за границей и что все

это кончится там, «у них». Интересует ее и то, как и с кем будем торговать мы и какой будет наша внутренняя торговля.

Тов. Данилкин решает изучать по конкретику. Это ему надо, чтобы вернее сдать свой зачет. По конспекту он может повторить кое-что и сам пояснить своей семье.

— Я понял всю важность и историческое значение доклада тов. Сталина. Проведем 4 занятия, а там включимся в общественный зачет, — бороть обязательство тов. Данилкин.

В сцене занятия все соглашаются перед зачетами сделать еще одно, повторное занятие, договариваясь с руководителем о дне предзачетной проверки.

— И работать и жить надо по-сталински — только тогда мы сможем бесспорно выйти на широкую дорогу культурной и зажиточной жизни. Оказуюсь еще выше знать темы своей работы на производстве, — так закончил свое вороге занятие ударник тов. Данилкин. Амеликов.

МНОГО БОЛТОВНИ, НО МАЛО ДЕЛА

Комсомольский коллектив строителей много вынес хороших решений по изучению XVII съезда партии. Но до сих пор эта работа не развернута. Тов. Берсенев, секретарь комсомольца, много болтает, но мало делает. Не помогает же даже руководителям комсомольских ячеек организовать работу по изучению решений съезда.

В ячейке 1 стр. 1 участка — 24 комсомольца. Секретарь ячейки тов. Ильинко. Ни общих собраниях, два раза не пришло об изучении комсомольцами решения съезда. Но в поисках учатся только 6 человек. Бесед в читок по докладу тов. Сталина не проводится. Комсомолки Дукшина, Кузнецова и Захарова оторвались от комсомольской жизни. Язейко — никак не разводят, на это, видно, не беспокоит тт. Берсенева и Ильинко.

В бараке № 25 живет 25 ударников — молодежь. Они хотят знать решения съезда. Но только один раз коллектив ВЛКСМ уже сжался в бараке провести читку доклада тов. Сталина. Всё же в этом бараке отсутствует культурно-массовая, воспитательная работа.

Пора Берсеневу перестать болтать и на чём не делать. Болтунам комсомолу и партии не нужны.

Ильинко.

СТАЛИНСКИЙ ПОХОД ЗА ТЕХНИКУ

ДЛЯ МНОГИХ НА ШАХТЕ ОРГАНИЗОВАНЫ КУРСЫ

На курсы бригадиров и профоргов Ленинской шахты должно ходить 82 курсанта. Ходят учится 10 бригадиров и 11 профоргов.

Есть не мало ударников учебы. Бригадиры: Александров, Николаев, Осипчиков, профорги: Хаиров, Казаков, Сусков, Безухов хорошо взялись за учебу. Но неучей еще много. Бондарев — Алексеев, Сидоров, Федосьев, Морозов, проф. Петров, Безухов и другие не хотят учиться.

Курсы — ходовое дело. Руководитель тов. Исаев отлично учит. Надо заставить и этих бригадиров, и профоргов взяться за учебу. Каждый рабочий должен повысить свою квалификацию. Бондарев.

СДАМ НА ОТЛИЧНО, ПОДГОТОВЛЮ ТРЕХ ЗАБОЙЩИКОВ

На шахте «А» отдельные коммунисты и комсомольцы начали подготовку к сдаче зачетов по техническому минимуму на отлично. По примеру перловиков я беру обязательство к 15 апреля сдать технический минимум на отлично и подготовить трех молодых забойщиков моей бригады к сдаче тех экзамена.

И. Ермаков.

К 1 мая беру за себя обязательство сдать экзамен на значок ЗОГ. Обязуюсь подготовить своего помощника тов. Павлова и 2 прикрепленных учеников горпромука к сдаче нормы на значок ЗОГ.

Врубомашинист шахты А. Боков.

Мы поверхности откатчики шахты. А смены десантника Бондарева, заключаем договор на соревнование со сменой десантника Черемышкина. Обязуемся к 25 апреля сдать общественно-технический минимум на отлично и подготовить трех молодых забойщиков моей бригады к сдаче тех экзамена.

Бригадир — Могуков, член ВКП(б).

К 15 АПРЕЛЯ СДАЮ ТЕХЭКЗАМЕН

Работаю в комсомольской бригаде (Ильинова). Это обязывает меня хорошо овладеть техникой своего дела. К 15 апреля обязуюсь сдать техэкзамены на отлично в техникуме в зале в зале техникума. Всевечернюю смену в техникуме нашей бригады. Весенний бригадир тов. Лосев.

Алладак.

РАБОЧИЕ ИЗОБРЕТЕНИЯ ОБРОСЛИ РЕЗОЛЮЦИЯМИ

Еще работал врубмашинистом, я в ноябре прошлого года изобрел новый тип распорной стойки к врубовой машине. Эта стойка благодаря простоте и удобству экономила ежедневно не меньше часа времени, предохраняла канат врубовки от перегибов и разрывов.

Применение новой стойки на каждой врубовке сэкономит сотни метров остродефицитного каната. Чертеж и описание изобретения были переданы моему механику Ленинской шахты тов. Андреячуку. Он одобрил чертеж и передал в рудоуправление.

В декабре я уехал на курорт. Приехав с курорта, я не мог найти даже следов стойки. В феврале имен. главного механика Басов принял список, в котором мне начислило премию в 310 рублей. В рудоуправлении мне эту премию не выплатили: говорят, что дело о применении стойки еще не разбиралось.

Только пять месяцев спустя после подачи чертежей, решили разобрать мое предложение и инициативу выводу не пришли.

В марте я сконструировал совершенно новый тип домкрата. Этот домкрат прост и удобен. Чертеж и описание передал для оформления. Чертеж побывал у главного инженера Ленинской шахты Воцкина у тов. Хуторянского (Рудоуправление), в горсовете изобретателей и др. Предложение кругом обросло разложиями, но дальше волокиты

бюрократии не идут. Особенно это му тормозят Хуторянский, Петляков и ином. инженера Ленинской шахты Юрьев. Тов. Юрьеву поручил проработать чертежи, но он занялся другим, доказывает, что домкраты заграницей марки лучше. Так дело с применением домкрата и не пошло.

11 марта на Ленинской шахте организована ячейка изобретателей. 12 рабочих взялись за изобретательскую работу. Каждый член ячейки работает над чем нибудь. С 12 по 26 марта поступило 3 рабочих изобретения и все они очень ценные. Но бездушное отношение к творческой работе изобретателей срывает рабочие изобретения.

Очень большую помощь оказывает в продвижении наших изобретений и только главный инженер шахты тов. Воцкин. Но как изобретения доходят до рудоуправления? Они кладутся под сукно (Хуторянским).

Так работать нельзя. Нужно изобретения прорабатывать.

Председатель яч. изобретателей Ленинской ш. Широглазов.

От редакции: Письмо т. Широглазова еще раз подтверждает, что с рабочими изобретательством на руднике неладно. Бюрократизм, чиновное отношение к творческой работе мастеров техники—вот что часто стоит на пути изобретательства. Пресим прокурора срочно принять решительные меры по письму тов. Широглазова.

НА ЖУРИНКЕ ОТСТАЕТ РЕМОНТ

На Журинке 3 мало сделано, чтобы привести шахту в порядок, отремонтировать механизмы, подготовиться к выполнению полной программы добычи. Ремонт путей произведен только на первом кольцевом штреке, на диагональном, первом подэтажном и около ста метров на уклоне.

Община путей изахами к 27 марта еще не закончена. Важный участок — уклон на протяжении 300 метров — также не поддается: у ствола и на закруглениях нужно сделать много работ.

Срок на приведение шахты в порядок истекает, а сделано очень мало. Хуже всего с ремонтом по первому кольцу главных объектов шахты. Говорят, что коренной штрек

изрезан. Но эта изрезка шта ксегда, через 20 метров ставили один круг. Между тем, нужна от диагонального штрека решетка чуть не силою.

Очистка от мусора и хлама идет черепашьими темпами. Одно лекады производят очистку на коренном штреке. Хотя в углу можно выполнить за две суток. Одни чистят, другие завалывают. Рабочие выходят на очистку, но испольуются не рационально. Часто, кто где хочет. Важнейшее дело идет самотеком.

Плана ремонта шахты нет. Надзор и рабочие не знают, где и что нужно ремонтировать, откуда начинать и когда оканчивать. Не зная этого и начальник района тов. Ясенко.

Пустынныи.

ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ

Подготовимся к севу на огородах

нужные переулки особенно на новой колонии.

Сейчас рабочие, имеющие коров убивают много средств на покупку сена. Невская может иметь корову привысоких ценах на сено. Горсовет, совместно с профсоюзными организациями, должен сейчас же наметить мероприятия по обеспечению рабочих имеющих коров, сеном.

Надо отвести уголь. Разработать мероприятия, позволяющие рабочему убрать сено. А то бывает так, в выходной день поедет — покосит, и на работу. Приезжает в следующий выходной: сено или на половину сгнило, или кто-нибудь увез. Не плохо организовать при шахтах бригады из тех, кто имеет корову и организованно провести подготовку к сеноуборке.

ШЕВЧЕНКО.

БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ДЕЛАМИ ВСТРЕТИМ ГОДОВЩИНУ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК И ЦК ВКП(б)

Каждый участок работы берем под контроль

Готовясь к годовщине постановления СНК и ЦК ВКП(б) по угольному Д. Абасу, бригада Сухоневича (22 уклон Емельяновской шахты) вызов бригады тов. Савченко на социалистическое соревнование принимает и берет на себя следующее обязательство: Выполнить сменные задания: вместе 150 вагонов в смену 180 вагонов.

Поднять производительность труда на забойщик: вместе 4,42 к. метра вывать в среднем 5,35 к. метров.

Снизить зольность вилевой мусковой породы вместо плановых 12 килограмм до 8 килограмм.

В лаве ввести полнейший порядок. По приходу на работу в первую очередь убирать развертку полностью и очищать решетки, особенно после работы, пристав своего чайника.

Не оставлять в лаве из малейших борцов и извесов.

Добиться самого доброкачественного крепления, расстояние между стойками не шире 0,75 мм. Закладывать по три закладки на круг с таким расчетом, чтобы кольцами обхватить из под швата.

Ни в коем случае не валить породу на дорожку, особенно при наличии места в гравии.

Не оставлять лес в завале после окончания своей работы, если будет иметься на

остаток, а вытаскивать его на деревку, то есть на видное место.

Дебаться в бригаде до первого мая, чтобы разборщики, как и вся подсобная сила, по своим квалификациям прошли все без исключения подготовительные курсы и к первому мая сдали тезисы о лично.

Разделить в лаве между членами бригады загрузки с таким расчетом, чтобы каждый был ответственный за правильное ведение работы. Мы этот пункт осуществляем так: ответственный за лес будет тов. Кравцов, за качество угля и по борьбе с зольностью — тов. Дмитриев, за чистоту рабочих — тов. Коларич, за правильным ведением в лаве крепления — тов. Нецов. Тов. Фомин обязан наблюдать в бригаде, чтобы выполнялись правила техники безопасности.

В конце месяца проверим солдоговор, на сколько он будет выполнен. Проверку поручаем трехъяруснику бригады.

Профгор — Сапенко, бригадир — Сухоневич, старшина — Ахметьев. Члены бригады — Кравцов, Коларич, Никрасов, Мечев, К. Сынкин, Фомин, П. Рунский и другие.

ОТ РЕДАКЦИИ: Просим бригаду т. Сухоневича регулярно сообщать в газету, как выполняются ваши обязательства.

ПРОГРЕССИВНОЙ ВЕДАЕТ... КОНТОРЩИК

Начальники участков и цехов шахты Журишка 3 не занялись правильной организацией труда и зарплаты. Нач. 2 участка тов. Галошин использует забойщиков не по квалификации — на перекидке угля, в ремонте и очистке путей, но различную между тарифными ставками, полагающуюся по колдоговору, не оплачивает.

Зав. машинической мастерской тов. Перерва поручил начисление на зарплату конторщику, который слабо разбирается в этом вопросе. В результате — неправильное распределение зарплаты между кузнецами и молотобойцами, неправильное применение расценок. Все это отражается на производительности труда, способствует текучести рабочих.

Профсоюзная организация должна на устранить извращения в оплате и организации труда. Воронцов.

От редакции: Руком угольщиков не может пройти мимо фактов, со общаемых тов. Воронцовым. Необходимо немедленно принять меры к тем руководителям, которые регулирование зарплатой передают в руки конторщиков.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ЧАСЫ ПРОСТОЕВ

Наша бригада работает на нижнем горизонте шахты "А", в нарезках. Начальник участка тов. Узких не создает хороших условий, часто гоняет на разные работы.

Уголь из забоя не убирается по двое суток. Десятники Сохин и Дубин не дают откатчиков, часто сажи забойщики грунтуют уголь в вагончики и откатывают, доставляют лес до забоя. Нередко бригада просиживает по два часа потому, что

не имеет прикрепленного перфоратора. За перфоратором нужно ходить на восточный коренский штрек за 500 метров, и ждать, когда там закончат бурение. На это тоже уходит не меньше 2 часов.

Несколько раз заявляли об этом начальнику участка тов. Узких и помощнику тов. Дорофееву, но мер не принято. Кроме того, приходится простоять из-за отпадки. На весь нижний горизонт на 2 запальщиков имеется одна машинка, которую также нужно заменить или отремонтировать. Требуем создать нашей бригаде нормальные условия.

Иноземцев Т. И.

Заявка утверждена — Верхков саботирует Столовая остается без овощей

Улучшение рабочего общественного питания — основная задача ОРСов. Но не так на это смотрят ОРС руд управления. Для него не важно, как обеспечены столовые продуктами питания, особенно столовые ударные строек.

Вот пример. Столовая № 11, обслуживающая гор. в шахте Калининская 2, сделала заявку на 30 тонн картофеля. Торговый отдел направил заявку на молферму предварительно утвердив эту заявку и дав вклад молферме. Стала в зять. Вече феодала и марга вывезла 4 гоны 600 кг. С 13 марта вывозку картофеля прекратили. Почему? А потому, что стол. вая Верхкову (координатору ОРС) не дала 5 бесплатных блюд. Верхков после того, как ему не дали обеды заявил: "Раз не даете обедов, картофеля не поизвесту". Угоза Верхкова проводится в жизни. Картфеля не.

Население Верхкова был составлен акт, этот акт направили зав. отделом питания тов. Брянскому. Брянский мер никаких не принимает, кроме того заявки заседающей столовой: "это дело не мое. Ты ходи к столовой, запасай сам".

Брянский и кровати сидят Верхкову, а у двери стояла остается без овощей для пищи.

Нужно принять решительные меры.

Рабочий.

Надзор не следит за качеством

Плохое крепление в забоях "Слепой" шахты срывает выдачу добро качественного угля. В обрезной печи 8 лавы, в 5 восточной обрезной печи, в обрезной печи южного крыла, на 2-м восточном бремсберге, в 5 м западном бремсберге и в обрезной печи 6 лавы есть незакрепленные участки. Местами уголь смешан с породой. В 8й обрезной печи ходок 5 западного бремсберга (левая сторона) не закреплен в 2,65 п. м., виновник — десятник Носов.

2я обрезная печь — от езанной границы лавы не закреплена на прокладке 2,35 метров десятником Носовым. Десятник Зарыпов, принял эту печь, в течение 2х смен не закреплял верхнюю кровлю. Кровля ослабела и порода сыпется в уголь.

Инспектор Сибинскоксугля, Но волинская шахта — Жабинов. Техник Романов.

СССР ЗА ДЕНЬ

1 апреля начинается всесоюзный конкурс металлургов и шахтеров

Первого апреля начинается всесоюзное соревнование металлургов. Главный упор в соревновании делается на лучшее использование технической мощности домен, сталеплавильных и прокатных цехов. На заводах и рудниках организуются внутризаводские конкурсы на лучшие агрегаты, лучшие бригады, а также соревнование профессий — мастеров, сталеваров, газовщиков и других.

1 апреля начинается также второй всесоюзный конкурс шахтеров. Он будет проводиться Наркомтяжпромом, вместе с газетами "Правда", "За индустриализацию", а также ЦК у ольщиков по предложению шахтеров ударников. Главными показателями конкурса — наряду с выполнением программы по добыче, производительности труда, а также себестоимости, является улучшение качества угля (снижение зольности), выполнение плана подготовительных работ, закрепление на шахтах рабочей силы и т. д.

Для премирования передовиков конкурса металлургов выделено 500 тыс. рублей, для премирования передовиков конкурса шахтеров — 300 тыс. рублей. (Тас)

Постройка самолета-гиганта "Максим Горький" заканчивается

Центральный Аэрогидродинамический институт (ЦАГИ) заканчивает постройку сверх мощного агит-самолета "Максим Горький". Он является крупнейшим в мире самолетом.

120 предприятий Советского союза участвовали в постройке гиганта. О величине самолета можно судить хотя бы потому, что его колеса имеют высоту два метра, размах крыльев достигает 64 метров. Под этими колосальными крыльями свободно производятся работы с другими самолетами. Оборудованный 8 мощными советскими моторами "Максим Горький" может развивать скорость до 240 километров в час.

Самолет снабжен всеми послед-

ними новинками советской техники. Устанавливается первая в мире самолетная автоматическая телефонная станция. На монтаж аппарата связи, а также освещения на самолет затрачено 12 километров проводов. Работу громкоговорителей, находящихся на борту самолета, можно будет слышать на 10—12 километров.

Прекрасные результаты дали испытания устанавливаемой на самолете звуковой киноаппаратуры. В ближайшие дни самолет будет разобран и перевезен для сборки на аэродром.

1 мая "Максим Горький" совершит свой первый полет над Красной столицей — Москвой. (Тас)

Пассажирский вагон нового типа

Калининский вагоно-строительный завод изготавливает пассажирские вагоны нового улучшенного типа. Длина новых вагонов — 25,2 метра, вместо 20 метров старых. Вагоны будут цельно-металлические и изготовлены сварным способом, что повысит их крепость и срок работы. Первый вагон будет готов к 1 мая. (Роста).

Краевое совещание колхозников-стариков

Вечером 28 марта в Новосибирске открылось краевое совещание колхозников-стариков-инспекторов качества семян. Повестка дня: доклады начальников политотделов района МТС, сообщения колхозников-стариков об опыте их работы в колхозах и дальнейшей задачи подготовки к весенне-посевной кампании. (Запсиброста).

8 марта дает первую сталь

В Сталинске 27 марта 8 марта новская печь выдала первые 90 тонн рельсовой стали, 28 марта — 100 тонн осевой стали. Перекидные аппараты, водохладительная система работают хорошо.

Прокатчики готовятся к вступлению в конкурс металлургов. В последние 4 дня прокатано 3529 тонн — 106 проц. задания, отдельно рельс — 399 тонн — 120 проц. Причем, 23 марта они прокатали 1035 тонн, поставив новый рекорд.

Саратовский крекинг накануне пуска

15 апреля — пуск всех агрегатов первого Саратовского крекинга. Крекинг будет перерабатывать 500 тонн мазута в день, выдавая товарный бензин. Все оборудование изготовлено Подольским крекинго-электро строительным заводом. (Роста).

ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ

Только 2 дня Тогда 2 дня
1—2 апреля художественный
звуковой говорящий фильм
ПОРУЧИК КИЖЕ

Начало в 4—7—10 касса с 2 ч. дня

Угловая штамп и каучуковую
печать

фармы, "Труд инвалида" с 28/III 34 г.
считать недействительной, а считать действительной Лев-Кузнецкий
кооператив № 1, Крайкооплиния.

Предоставляется письменный ответ
Справиться: Амурская 16, кв 2

АНОНС

на днях СПЕКТАКЛИ
Сталинского рабочего
театра УЗП

Следите за афишами!

Производится предварительная
продажа билетов.

ЕСЛИ ДИМОУПРАВЛЕНИЯ,

получившим карточки земельного
использования предлагается с 1 апреля
заполнить таковые полностью
и в 5-ти дневный срок представить
в горкомызы для сдачи на склады
приема и сдачи насаждений.
Горкомызы.

Ленинское отделение АКОРТ

С 1 апреля ПРИСТУПИТ к сбору
целевых авансов, под следующие
товары:

1. Мануфактуру-хлопчатку 70000 руб.
 2. Трикотаж 500-0 "
 3. Готовое платье 50000 "
 4. К. ж. и парусин обувь, дамс. и мужск. 3000 руб.
 5. Хозяйственное мыло и прочие разн. товары 35000 руб.
- Все товары будут выдаваться
во 2 м квартале. Аванса призываются только в магазине № 1, а
выдача товаров будет произво-
диться во всех магазинах. 5-0

ЗАПСИБМЕХТОРГ МЕХОВОЙ МАГАЗИН

олупии в большом ассортименте
разнообразных товаров. Цены
3—1 снижены

КОНСУЛЬТАЦИЯ № 1 по Кооп-
затавной № 14 (за ротондой центр.
банка) с 21 марта

ПРИНИМАЕТ БОЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

до 4 лет своего района, с 8½ час.,
до 11 утра и здравоохранения с 5 до 7
час. вечера ежедневно, за исключе-
нием выходных дней

5—10—15—20—25—30
5-1

ЗА РУБЕЖОМ

БЕСЧИНСТВО МАНЧЖУРСКОЙ ПОЛИЦИИ

Протест советского консула

Кроме шести советских служащих Восточно-Китайской железной дороги, арестованных манчжурскими властями и недавно освобожденных по требованию советского правительства, в манчжурских тюрьмах содержится еще ряд советских граждан. Они арестованы без всякой причины и дело их до сих пор не передано на рассмотрение судебных органов. В знак протеста против беспричинного ареста, один из арестованных, заявил семидневную голодовку.

Помимо арестов советских граждан манчжурские власти не прекращают своих налетов на учреждения КВЖД. Под предлогом проверки книг полиция закрыла центральную библиотеку на КВЖД, в городе Харбине и библиотеку же-

лезнодорожного клуба на станции Ямынь. Подвергся полицейскому наскоку также железнодорожный клуб на станции Чжалинь-Тунь.

Генеральный консул СССР в Манчжурии — тов. Славуцкий потребовал немедленного освобождения всех неправильно арестованных советских граждан. Тогда манчжурские власти заявили, что 10 арестованных будут высланы в СССР. Никаких конкретных объяснений причин ареста и высокликов советских граждан манчжурские власти представить не могли. Консульство СССР заявило категорический протест против необоснованной высоклики и потребовало скорейшего освобождения остальных арестованных. (Тасс).

ФАШИЗАЦИЯ АВСТРИИ ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Расправы над рабочими продолжаются

Австрийское правительство Дольфуса ускорило темпы проведения программы фашистской диктатуры во всех областях: политической, экономической и культурной жизни страны. Закончена выработка проекта новой конституции (основного закона) в Австрии. Согласно этому проекту Австрия является уже не "республикой", а "союзным государством". Этот пункт новой конституции предрешает восстановление в Австрии монархии при первой возможности. Новая фашистская конституция предусматривает значительное ограничение гражданских свобод. Последние остатки буржуазной демократии — пар-

ламент. Вместо него устанавливаются несколько совещательных представительств от сословных организаций, которые будут представлены не трудающимися, а капиталистами и помещиками.

Расправа над рабочими все еще продолжается. Проводится массовое выселение из коммунальных домов семей рабочих, участвовавших в февральском восстании и забастовках. В их квартиры переселяются полицейские, участвовавшие в боях против рабочих. Уже выселено свыше 800 рабочих семей. Правительство предполагает населить в коммунальных рабочих домах 4 тысячи полицейских. (Тасс).

Фашистская провокация против французской компартии

Французские фашисты провели бешенную кампанию против коммунистической партии, обвиняя ее в том, что она готовится к вооруженному восстанию и закупает для этого оружие. Под этим предлогом правительство начало массовые обыски среди рабочих с целью обнаружить тайные склады оружия. Полиция умышленно не замечает общезвестных фактов вооружения фашистских организаций. Всю свою

энергию она обращает исключительно против компартии и рабочих революционных организаций. У двух торговцев старого железа полиция обнаружила несколько винтовок и револьверов. Этого оказалось вполне достаточно, чтобы выступить с измышлениями о том, будто найденное оружие принадлежит коммунистам.

Готовится новая провокация против компартии. (Тасс).

Продление договоров о ненападении

Правительство СССР предложило правительствам Эстонии, Латвии и Литвы продлить на 10 лет срок за ключенных с этими государствами договоров о ненападении и мирном разбирательстве. От названных пра-

вительств получены положительные ответы. Договоры будут пере заключены в ближайшее время. (Тасс).

Ответственный редактор П. ПРОНИН

ЛЕНИНСКИЙ ЦРК

ОТКРЫТ МАГАЗИН

(на Базарной площади в семиэтажном
бывшем магазине КОКТ) москательно
химических, железо скобяных и
хозяйственных товаров в неогра-
ниченном ассортименте, как то:
краски, кровати варшавские, пильные
инструменты, носуда серебряные, из-
вестия, колесная мазь, мыльная со-
да, столовые в кухонные приборы,
инструменты и т. д. в г. Тире, а
также в МАГАЗИНЕ № 1 по улице
Большая улица магазинов, как то:
оборудование, камеры, ла-
диония, фотобумага, музыкальные
инструменты и другие.

3-0 Торговладелец ЦРК